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Acesta-i adevărul.
De câteva zile se tot vorbeşte despre o criză 

de regim. De sigur, pentru noi — oameni plini de 
modestie, fără veleităţi — faptul n’ar prezenta nici o 
importanţă.

Dar ceeace m’a mirat, ceeace m’a împins Ia pu
blicarea acestor rânduri, este nedumerirea unor bărbaţi 
politiei de seamă. Aceştia s’au arătat surprinşi de 
bomba politică, afirmând că nu pricep nimic, cu atât 
mai mult ci guvernul n’ar fi săvârşit nici un fapt, care 
să-l compromită.

Vor fi aceşti oameni politici nedumeriţi, dar eu 
sunt mai nedumerit despre completa lor stângăcie în 
traducerea semnificaţiilor politice.

Iată şi deslegarea.
Şi eu spun: guvernul actual n’a săvârşit nici’un 

râu, dupăcum n'a efectuat nici’un bine- Este totuşi 
un guvern oarecum sârguincios şi oarecum corect, 
dar nu este destul. Prin aceasta nu vroesc a pomeni 
despre nemulţumirile din armată, din magistratură, 
sau din funcţionarism. Mă refer la alt câmp de luptă. 
Prin revoluţie, tn Bulgaria s’a instituit guvernul Gher- 
ghieff S’a observat cu această ocazie câteva săgeţi la adre
sa Italiei şi, totodată, o prigoană asupra celor două 
partide revoluţionare macedonene, ai căror conducă
tori sau refugiat in Grecia.

S’a mai observat că In guvernul Oherghieff sunt 
câteva elemente afrariene din fostul partid Stambu- 
linsky. Deasemenea s’a îngăduit refugiaţilor acestui 
partid să se reîntoarcă în Bulgaria.

E cunoscut faptul că Stambulinsky activa pentru 
unirea Bulgariei cu statul Jugoslav, fapt perfect de 
explicabil, ştiind că Bulgaria este în imposibilitate să- 
şi mai cucerească teritoriile pierdute. Guvernul Ohier- 
ghieff urmăreşte aceeaş ţintă. Unirea Bulgariei cu 
statul Jugoslav. Prin aceasta s'ar tinde la o federali« 
zare, în al cărei cadru popoarele de origină slavă sau 
slavizate şi-ar asigura desvoltarea firească. Guvernul 
Oherghieff, deci. este o continuare a politicii externe 
a lui Stambulinsky. Evenimentele din ţara vecină co

incide cu raidul de plăcere al dlui Göring prin Jugo
slavia.

Cu alte cuvinte Italia a fost păcălită.
Ce urmări pot avea Ia noi aceste evenimente? 

Foarte mari.
Iată, deci, motivul pentru care a venit pe buzele 

tuturor numele domnuiut Mareşal Averescu. Domnia 
Sa, ca unul ce şi-a făcut studiile în Italia, a păstrat 
raporturi strânse cu această ţară, fiind foarte stimat 
de di Mussolini. Se mai ştie că şi dl Argetoianu, cu 
toate greşelile săvârşite, se află in bune relaţiuni cu 
Italia. De aci tratativele cu dl Mareşal Averescu şi — 
mai mult ca sigur — trecerea domniei sale la Minis
terul afacerilor streine.

Vom vedea cine minte.
Dem. Pand. Popescu.

M onum entul mizeriei din 
IfilfitT Sălişte* iQ  iQ

Intr’un articol trecut s mnalasem ideia nenoro
cită a unora din Săiişteni. de a ridica un monument 
fostului notar Henţ. Pe cât a fost posibil în margi
nile unui articol de ziar, am arătat tot ce acest dis
părut a fost capabil să facă, pentru satisfacerea poftelor 
lui senzuale.

Articolul nostru a avut darul de a stârni discu* 
ţiunea în jurul acestei chestiuni, care de atunci şi 
până azi preocupă şi va mai preocupa încă multă 
vreme pe toţi Sălistenii. După apariţia celor scrise de 
noi, lumea era adunată In grupuri mai mici sau mai 
mari, comentând şi aprobând cele scrise, luând po- 
ziţie făţişe contra acelora, cari de după tufă au luat 
hotărâri menite a Ie zdruncina din temelie prestigiul 
satului lor. Multele scrisori primite şi adeziunile ex
primate este dovada eclatantă, că tot ceeace am scris 
a fost în asentimentul tuturora, deci scrisul a umplut 
un gol bine simţit, iar presa şi-a înţeles de astădată 
pe deplin menirea ei, de organ al opiniei publice.

Dar dacă harnicii noştri ţărani şi meseriaşi au în
ţeles pe deplin, că locul umij monument pentru fostul 
notar Henţ nu este şi nu poate fi în Sălişte, nu tot 
aşa gândesc unii dintre aşa zişii intelectuali ai acestei 
comune. Numărul acestora e dîsparent. Hotărârile 
lor luate într’o cameră scundă a unei crâşme din cen
trul satului, imbibată de un miros greu de mucegai 
tutun şi beutură, îi caracterizează pe deplin. Ei sunt 
aproape cu toţii de a se căuta între aceia, cari au 
contribuit cu activitatea lor nefastă la mizeria de azi, 
nu numai a Săiiştenilor, dar a întregului jur, prin 
ruina Cassei de Păstrare.

Hotărârea lor luată a fost, că monumentul lui 
Henţ trebuie ridicat, cu atât mai mult cu cât noi 
suntem contra ridicării lui, iar acesta trebuie să fie un 
protest, pentrucă Săiiştenii au îndrăznit să aprobe 
scrisul nostru

Am fost cei dintâi, care încă dela 1925 am 
spus-o sus şi tare, că dezastrul la Cassa de păstrare 
e iminent. Potlogăriile începute de fostul noiar Henţ 
şi arătate de noi, le-am semnalat cu fiecare ocaziune. 
Dacă atunci nu am avut crezare» timpul ne-a servit, 
durere, satisfacţia cuvenită în anul 1928, când dezas
trul a isbucnit. înfierarea de potlogării şi infractori 
la legile ţării, cu o clipă mai de vreme de a putea 
pune incapacitatea lor în cârca legiuirilor economice, 
din ultimul timp, e tot ce pe aceşti zişi intelectuali şi 
prieteni ai poporului îi doare. Ei sunt aceia, cari au 
sedus buna credinţă a oamenilor în anul 1928, um
blând din casă în casă, promiţând achitarea depuneri
lor, în termen de trei ani, dacă încheie şi semnează 
convenţiunea cu Cassa de Păstrare. O făceau aceasta 
de teamă, ca justiţia tării, sezizată de noi, să fie pa
ralizată prin această învoială. Dacă atunci mai aveau 
crezală, azi creditul lor este distrus. Încrederea s‘a 
plătit cu chinuri ce nu pot fi uitate.

Dacă azi se revine cu propaganda pentru mo
numentul lui Henţ, voi toţi aceia cari suferiţi lipsurile 
pierderii banului vostru, strâns cu privaţiuni ce nimeni 
altul, decât voi, nu cunoaşte, aveţi datoria sfântă de 
ai respinge, de a vă pune în gardă şi a le declara 
nu, nu, niciodată nu 1

Foileton

P ro b le m a  o rfe lin a te lo r.
Dupăce-am citit întâiul articol de propagandă al 

»Românului« din Arad pentru nobila idee a orfelina
tului românesc, ce va să.se ridice la Sibiiu, mi-am 
zis: >Iati lăcaşul caritativ, a cărui întemeiere va 
constitui un titlu de mândrie pentru iniţiatori şi spri
jinitori, deopotrivă. Acest aztl este — mai ales în 
zilele noastre rfisbolnice — o trebuinţă arzătoare, 
meniţi şă scape sute şi mii de vlăstare româneşti 
din gura destrăbălării, a desnaţionalizării şi-a pieirii».

Ciudată e viaţa omenească!
De decenii, ne eram datori cu această asigurare 

a trăiniciei neamului I A trebuit să vie însă răsboiul 
ăsta ’nfricoşat, au trebuit să moară atâtea mii de taţi, 
pentrucă Românii să-se încredinţeze însfîrşit, că or
fanii neamului acestuia, bântuit de toate relele, au şi 
învăţătură, la o creştere...

Dar să lăsăm în pace greşelile trecutului, bucu- 
rându-ne de clipa norocoasă, care ne-a adus mântui- 
toarea idee a orfelinatului românesc! Valurile enlu- 
ziazmului vor atinge chiar cel mai tăinuit cătun ai ro
mânismului gata de jertfă. Căci cine-ar fi cărtura.

riul îngust şi lipsit de cultură îndrăznind să spuie, că 
această instituţie n’are rost, că, întruparea ei nu-i pro
blemă actuală, că, contribuţiile tuturor Românilor nu 
sunt binevenite? Din parte-ne credem să nu se gă
sească fiinţă civilizată, care să ne poată aduce un 
singur argument potrivnic. Ba putem spune fără exa
gerare, că graţie situaţiei sale maştere, în sufletul fie
cărui Român ardelean instinctele nobile de conservare 
colectivă, au convîrşit cu desăvîrşire măruntele por
niri egocentrice.

Hotărît, numai la gândul, că atâţia copilaşi sglo- 
bii şi nevinovaţi vor fi încurînd găzduiţi în căminul 
primitor şi împărtăşiţi de-o creştere—cele mai tăinuite 
cute ale sufletului nostru se cutremură de-o dulce a- 
tingere nevăzută. Da, fiecare orfan crescut din obolul 
tuturor, singur neamul românesc se va ’ntări, toate a- 
ceste fiinţe plăpânde devenind, odată, cei mai devotaţi 
ostaşi ai luptei noastre naţionale.

Copleşit de-un sfânt entusiasm, luai deci codeiul 
în mână, hotărît să scriu un articol de preamărire la 
adresa conducătorilor înţelepţi, în mintea cărora s’a 
plămădit nobila idee — a însuşi poporului, ce-a ’mbră- 
ţişat cu aiîta căldură spontană măreaţa problemă a 
orfelinatului sibiian.

Da r . . .  nenorocire! Cât ce m’aşezai la masa 
de scris, un duh drăcesc îmi împrăştie gândurile limpezi, 
perfect concentrate asupra subiectului. In preajma 
mea sc ivi, ca din pământ, o fiinţă eterică . . .  înir’o 
clipă ea se înfăptui într’un Mefistofel elegant, pe-ale 
cărui buze înflorea un zîmbet ironic. Apucăndu-mă 
de mâna ’n care ţineam condeiul, el îmi zise porur» 
cilor:

— Astâmpără-te!
— .. . Cine eşti ? — îl întrebai nedumerii.
— Sínt spiritul de negaţie, ce consiliază pe 

„fruntaşii ardeleni*, când pun la cale ceva ’n „sfii 
m are". . .

_  . . .  Şi cei vrei ?
— Să te întreb: ce ’nscamnă însufleţirea asta

a D-tale?
N’o găseşti motivată?
— Deloc! înainte de-a scrie ceva judecă cu 

obiectivitate,. .  nu te lăsă răpit de valul cald al en
tuziasmului, ce îneacă de obicetu, logica.

Precum ştii, voi românii ardeleni sunteţi un 
popor spornic de trei milioane şi jumătate. Tentreb: 
ajunge-vă un singur orfelinat?

_ Cam greul ... răspunsei şovăind.
— Vezi, entuziastule ?

Sandalete moderne şi sandalele romane, in mare asortiment la „Kovács“, str. Reg. Maria 17



Pag. 2 » T R I B U N A » Nr. 22

In rândul trecut arătam, că monumentul proec- 
tat este !n contrazicere cu legile moralei. Săliştenii au 
respins ideea din înalt spirit al respectului propriu, 
administrând prin aceasta o lecţie de bun simt, ace
lora, cari deşi în funcţiuni bisericeşti şi şcolare, n’au 
înţeles să-şi pună cenuşe pe cap yi să demisioneze 
din comitetul de iniţiativă al ridicării monumentului" 
Pot ei să ia lupta făţişe contra legei fundamentale a 
institutiunilor pe cari le servesc? Noi credem, că aşa 
ceva e cu neputinţă, iar dacă totuşi slăbiciunile ome
neşti ar fi mai mari, dăm alarma pentru îndelăturarea 
lor şi salvarea institutiunilor ca patrimoniu sfânt nouă 
tuturora.

Din cele de sus reese, că monumentul lui Hent 
cocoţat în mijlocul Să liftei e menit în forma proectată 
de a fi evocatorul mizeriei, al sărăciei şi lipsurilor de 
tot felul. Indurat-au aceşti oameni totul, dar sfidarea 
ce li-se prepară din interese meschine, o respinge cu 
indignare!

Imoralitatea şi mizeria nu se pot eterniza prin 
monumente, iată ce trebuie să ştie toţi aceia, cari mi
litează pentru această idee. Noi ne«am făcut datoria, 
avertismentul a fost dat!

Ion Steflea

Paraziţii conversiunii.
In numărul trecut al ziarului nostru ne am ocu

pat de paraziţii conversiunii şi am pus la punct pe 
un salariat al băncii «Albina» care a găsit de cuviinţă 
s i critice legea conversiunii şi să insulte pe dl. C. 
Argetoianu, autorul primei legi a conversiunii, gratie 
căreia ţăranii au mai rămas stăpâni pe moşiile lor, iar 
tara a scăpat de revoluţie.

Salvatorul ţârii fn 1931 a fost dl C. Argetoianu 
şi ca o dovadă că legea conversiunii a fost imperios 
necesară, e faptul că şi guvernul liberal şi-a făcut 
legea lui.

In acel articol arătam carnetele uzurare luate de 
bănci cari au adus nenorocirea pe capul tării şi pro
miteam că : «Dacă domnii dela „Albina“ mal inzistă, 
vom a ră ta  noi opiniei publice, care din funcţionarii 
„Albinei* sunt paraziţii şi exploatatorii conversiunei, 
traficanţii libelelor de depunere ale propriului lor 
institut».

Ori, unii domni dela ».Albina* —  cari se simţeau 
cu musca pe căciulă — s’au sezizat şi au căutat să 
găsească modalitatea să m ă înduplece să nu-i di
vulg. Dar văzând că prin intermediari, prin bani şi 
rugăminţi nu reuşesc, au încercat chiar prin amenin
ţări directe.

Nu mă intimidează nici ameninţările, căci la vio
lenţe, la pumni şi la ciomege voi Şti să răspund cu 
arma! Deci, să poftească, îi aştept!

lată acum buchetul celor 5 traficanţi de libele de 
depunere ale băncii „Albina":

1.) Lissai Francisc
2 ) Negru Şofron
3.) Andrei Guşu 

, 4.) Petruţiu Nicolae
5) Anghel Bena, casierul băncii.
Vedeţi, fericiţi deponenţi ai „Albinei", aceşti func

ţionari, cari primeau şi primesc lefuri grase, aceştia, 
în mâinile cărora v’a{i depus economiile şi sudoarea 
frunţii voastre, crezând că ei le vor griji şi înmulţi, 
azi când libelele sunt în plină scădere, ei în loc să 
caute să ridice moralul vostru, încurajându-vă, chiar ei 
negociază şi speculează avutul vostru, căutând să le 
cumpere cu preţuri cât de scăzute, ca apoi să le vân
dă cu câştigul scos din sărăcirea voastră !

Sunt şi azi destui deponenţi nenorociţi, cari se 
duc la «Albina» cu libelul şi se roagă — pe banul 
lui — să i dea 5 sau 10000 de lei din depunerea de
3—400.000 lei, dar i-se oferă 1000—2000 lei, sume 
variind între V2—l°/o din depunere.

Deponentul însă «este sfătuit» de aceşti funcţi
onari ai băncii să-şi vândă libelul, iar bietul deponent 
M întreabă numele persoanei care doreşte să cumpere, 
iar funcţionarul îi răspunde, că are un cunoscut că- 
ruia-i trebue şi îl cumpără el libelul, natura! pe preţ 
scăzut 1

O astfel de afacere de 537.967 s’a făcut în ziua 
de 22 Maîu a. c.

Noi — şi alături de noi toti deponenţii — între
băm pe domnii director general Vătăşianu şi G  Popp 
au cunoştinţă despre aceasta ? Nu cumva aceste ope
raţiuni se fac din ordinul direcţiunii, cu intenţii spe
culative ?

Dacă nu se fac cu ştirea şi ordinul direcţiunii, 
ce măsuri înţelege să ia conducerea institutului în 
contra acestor funcţionari, cari îl discreditează şi com
promit în ultimul grad?

Aşteptăm să vedem, ce măsuri se vor lua?!
N. C. Droc.

Of, Of, Casa Cercuală!
In câteva numere ale ziarului nostru ne am ocu

pat de batjocura ne mai pomenită şi de abuzurile stri» 
gătoare la cer, săvârşite în contra funcţionarului Daniel 
Guţă, dela Casa Cercuală S'biu, persecutat în ultimul 
grad cu mijloace criminale din partea fostului director 
Mihail Alexandrescu.

Văzând atâtea documente originale, atâtea certi
ficate, pe cari le-am publicat, — cari toate atestă că 
acest umil funcţionar dl. Daniel Gujl a fost un func
ţionar corect, conştiincios, capabil şi cinstit, apreciat 
şi iubit de toţi şefii săi. certificate eliberate de zece 
medici cu cari a colaborat timp de 20 ani în serviciul

statului, ne revoltăm — şi cu drept cuvânt ni se în- 
deşiează pumnii la cetirea acestor documente, căci 
ni-se dă o nouă dovadă că sub guvernarea national 
ţărănistă legea a fost cu samavolnicie călcată în pi
cioare, iar abuzul şi bunul plac au fost criteriile după 
care se conducea tara! —

Oamenii cinstiţi au fost daţi afară, secăturile şi 
pleava clubului politic puşi în funcţiuni 1

Ceva mai mult, dl. D. Gută a înaintat acţiune 
în contenciosul administrativ, la Curtea de Apel Bra
şov, dar procesul nici până azi nu s’a putut judeca, 
întrucât Casa Centrală, nici până azi, n’a înaintat do
sarul cauzei Curţii de Apel, cu toate că preşedintele 
Curţii a cerut în trei rânduri să i-se înainteze!

Uite cum este batjocorită şi justiţia, de încăpă
ţînaţii cari conduc Casa Centrală a asigurârilpr sociale 
din Bucureşti.

(Păcat că nu se găseşte cineva să-i i-a de guler 
şi să-i trântească la Jilava!)

Publicăm mai jos adresa Curţii de Apel, Secţia 
Il-a Braşov, care nici până azi nu a fost satisfăcută:

Copie.
ROMANIA

Curtea de Apel Braşov Secţia II.
Nr. Cont. II. 1671/1933/1934.

Exp. la data de 11 Ianuarie 1934.
Domnule Ministru.

Ce urmare la adresa noastră Nr. Coni. II. 1671 
1933 din 4 Decembrie 1933. Avem onoare a vă ruga 
din nou să binevoiţi a dispune să nl-se trimită sub 
sancţiunea Ari. 10 din Legea Contenciosului Adminis
trativ, dosarul de fond, conţinând ordinul Dniei 
Voastre No. 26538 din 3 Iunie 1933, jurnal No. 9460
1933, a Direcţiei Generale a Casei Centrale pentru 
asigurări sociale, pendinte de acel Minister, dimpreună 
cu toate actele şi lucrările relativ la punerea s’a in 
disponibilitate pe data de 1 Iunie 1933, din postul de 
subehirurg pe lângă Casa de Asigurări Sociale din 
Sibiu, a reclamantului Daniel Guţă, precum şi dosarul 
cu statul personal de serviciu, fiindu ne necesare toate 
aceste acte Ia judecarea acţiunei în Contencios, in
tentată de susnumitul reclamant, împotriva acelui Mi
nister, fixată a se judeca pentru ziua de 22 Februarie
1934. -

Preşedinte Grefier.
8s) Indescifrabil ss) Indescifrabil

Doomniei Sale
Domnului Ministru al Muncii Sănătăţii şi ocrotirilor 
Sociale.

BUCUREŞTI
Am arătat într’unul din numerele trecute că şi 

corespondenta dlui D. Guţă era violată, cu scopul ca 
să-i cunoască legăturile. Ceva mai mult directorul 
M. Alexandrescu, prin oamenii săi, a reuşit să convin- 
pă chiar funcţionarii Oficiului P. T. T. Sibiu I. să

— D in  d a ru l D o m n u lu i vă m a i ştiu  a p o i d e ra n 
ja ţ i  în  d o u ă  t a b e r e :  u n i|l  ş i neun i(i. P re s u p u n â n d  c ’aft 
f a c e  un  s in g u r  o r fe lin a t, a ş  v re a  s ă  ştiu , d e  c a r e  c o n 
fe s iu n e  a r e  să-ţi f ie  ?

— Asta-i buba! — oftai desnădăjduit.
— Te’nşeli! — zise Duhul rău, dacă crezi că-i 

bubă fără leac. Se vindecă foarte uşor, făcând două 
orfelinate: unul Ia Sibiu şi altul la Blaj- Problema e 
însă dificilă din alt punct de vedere. Ţi -aduci aminte, 
că chiar dela înfiinţarea ei, .Uniunea femeilor române 
din Ungaria“ şi- a înscris în program „întemeierea şi 
susţinerea unui mare orfelinat*. Te ’ntreb: cum vine 
Conzistoriul sibiian să fure şi întruchipeze ideea, pen. 
tru care „Uniunea" se ’ncilzeşte de-atîta vreme ?

Uitasem, frate dragă, că şi „Uniunea" vrea or- 
felinatu.... La urma-urmei, n’are decât sădea tot con
cursul său orfelinatului din Sibiiu...

— „A uilâ“, nu prea e însuşire românească, dar 
cusurul D-iale cel mare, e naivitatea. D ta nu bagi de 
seamă, cum domnii dela Sibii t monopolizează totul: 
„Albina", literalură şl cultură*, filantropie....

— Dă-mi voie, domnule Mefisto 1 Sibiiul e centru 
cultural românesc ş i . . .

— Pardon ! . . .  Blajul e tot aiît de centru. . .
— Să am iertare, . .  . Blajul e un sai mic cu lipsuri 

mari — n’âi nici bale de aburi, unde să scalzi orfanii. . .
— Ei asta-i! — zise Duhul iritat — au destul 

loc In Tâmavă.
— Dar iarna?
— Fireşte, iar lipsa D.tale d e . . .  logică 1
Intâlu: exagerezi importanta băilor de aburi. Ro

mânii au trăit veacuri nenumărate, fără să cunoască

puterea purificătoare a vaporilor. Al doilea: îţi reco
m a n d  cartea D  ru lu i M a n o le sc u , c a r e  te v a  in tro d u c e  
în  „ I g ie n a  ţă ra n u lu i român”. In tr’â n s a v e i  c iti, ca po
porul românesc nu mai ia nici un fel de băi, dupăce 
cerbul turbură apa curgătoare. Al treilea : find orfanii 
din discuţie aproape toţi fii de ţărani, ei nu vor „re
flecta" la băi lbernale... îr.sfîrşit, n’am intenţia să-ţi 
fac un curs de igienă naţională, nefiind acum vorba 
de pielea orfanilor , ci de sufletul acestor fragile exis
tente. Chestiunea de importantă, este : Ce s’alege de 
religia bieţilor copilaşi greco-catolici, daţi pradă Con- 
ziştorului ortodox, de pe malurile Cibinului?

— Nimic mai simplu: vor învăţa* o la un catihet unit.
— Simplu pentru D-ta, nu însă pentru Doctorii 

în teologie, cari sunt responsabili pentru fiecare mie
luşel din turmă. Nu te uita că’s Mefisto . . .  am orecare 
competentă şi în materie de credinţă şi te-asigur, dom
nule, că chestiunea reclamă o discuţie foarte amănunţită 
în ziarele „Cultura Creştină* şi »Telegraful Român*, 
Abstrăgănd însă de confesiunea Instituţiei, aş vrea să 
ştiu, cu ce drept vine Conzistoriului sibiian să ridice 
şi administreze un orfelinat, zis al »tuturor Românilor"?

— Cu dreptul ca, ulterior, toti Românii să şi-l 
asume...

— Intâiu, văd că n’ai mentalitate juridică, al doilea, 
nu poţi avea pretenţia să cunoşti calităţile specifice 
ale poporului românesc.

Graţie moştenire! sale romane, poporul românesc 
are un deosebit simţ de proprietate. EI face-o hotărîfă 
distincţie între ce-i el lui şi ce-i al altuia. In consecinţă, 
e totdeauna gata să lupte din răsputeri pentru afir- 
maree drepturilor sale de proprietate şi mai ales pri

oritate. Nu zic,. . .  se mai găsesc în Europa popoare 
cu calităţi similare. Vei avea însă cel mal Interesant 
spectacol bellic, văzând pe Români (popor par excel
lence răsboinic) porniţi contra orfelinatului din Sibiiu. 
Va fi o luptă aprigă, dată fiind împrejurarea fatală, 
că tot „Românul are şapte vieţi, în pieptu-1 de aramă*.

Ei bine, domnule, când o zbiera odăii Româ
nul: .Contrai* — să ştii, că s’a isprăvii: „Nu ne-am 
lăsat purtaţi de nas de sibieni, din contră,gvom ridica 
alle orfelinate, în Blaj Oradea, Gherla, Arad, Caran- 
şebeş, — puse ioaie sub îngrijirea respectivelor Con- 
zistoarea din localitate *.

— Ar fi chiar de dorit, ... dac’ar fi parale...
— Te văd puţin orientat până şi ’n economia 

naţionali, studiul predilect al fiecărui „fruntaş arde
lean"...

Sínt parale berechet! Cel din urmă plugar are 
azi mii de coroane în fundul lăzii. Un semn aşteaptă 
numai şi are să ţi-le verse labanca,de care dispui...

— Nu credeam să...
— C eştii D ta?... Repet: vom zidi orfelinate 

pe lângă fiecare Conzistor românesc; apoi un orfeli
nat al „Uniune! femeilor" ... unul al „Asociaţiei", 
unul al „Soc. Teatr. Rom." (pentru viitorii orfani ai 
actorilor şi cântăreţilor din Ardeal) ... însfîrşit, atâtea 
orfelinate, ca niciun singur orfan să nu rămâie «extra 
muros». Cu un cuvânt: orfani români n,au să mal 
existe — îi desfiinţăm!

— Foarte lăudabili Mai ales că lungimea răz
boiului ne făgăduieşte o recoltă bogată. Im permi
teţi însă, o modestă întrebare ? — zisei cu sfiiala o- 
mului nepriceput.

^ R e g i n a  A p elo r m in era le  „BORV1Z d e  BORSEC“
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procedeze incorect şi să dea stampila oficiului inapoi 
cu 5 zile» aplicând în loc de 27 Octomvrie 1932, 
ştampila cu data de 22 Octomvrie 1932.

Declaraţia publicată mai jos, dovedeşte aceasta

Declaraţie
Subsemnata Ofelia Paul, funcţionară la Direcţia 

Autonomă telegrafelor şi telefoanelor din Sibiu, declar 
următoarele:

Azi 27 Octombrie 1932 orele 18-30 pe când 
mă aflam în serviciul cabinei telefonice din sala mare 
a Oficiului P. T. T. Sibiu, s’a prezentat la mine Dl. 
Gută, cerându-mi ai da o informaţie despre aceia că 
unde ar putea găsi pe Dnii funcţionari ai oficiului, a- 
nume Ciuchina, sau Ioachim, spre a Ie cere unele 
lămuriri asupra unei retur recepisă, dela un obiect re
comandat din loco şi care obiect spunea că-i sosise 
cu o mare întârziere cum şi o dată falşe a Oficiului 
Sibiu. Eu am răspuns Dlui Qu|ă, că pe Dl. Ioachim 
nu l,am văzut, însă pe Dl. Ciuchina l-am văzut la bi
rou. Chiar în momentul când vorbeam cu Dl. Gută a 
apărut şi Dl. Ciuchina, care a început să discute cu 
Dl. Gută în apropierea cabinei mele, iar eu mi-am 
continuat mai departe serviciu, fără să fiu atentă şi să 
mă intereseze despre ceiace vorbeau Dior. La un mo
ment dat însă, a apărut în fata ghişeului meu atât Dl. 
Ciuchina cât şi Dl. Guţă, iar Dl, Ciuchina s’a expri- 
mat fată de mine cu cuvintele »Am dat de dracul Dna 
Paul*, la care eu l’am întrebat: De ce? Atunci el mi*a 
răspuns, „M’a pus colegul Rădoiu ca să schimb data 
ştampilei Oficiului Postai de azi 27 X 932 pe o re- 
cipisă a Dlui Gută in data «ie 22 X 932 şi în urmă 
să o dau factorului să o ducă la domiciliul Dlui Gu(ă* 
la acestea eu am spus Dlui Ciuchina: Nu eşti Dta 
de vină în această afacere, de care te plângi, ci de 
vină poate fi Rădoiu, care a semnal, iar Dl. Ciuchina 
mi.a răspuns: Nu Rădoiu e de vină, ci de vină sunt 
eu, căci am dat stampila înapoi şi-am şi semnat şi 
ăsta-i buclucul."

In urma acestor, eu i am făcut o mică observa
ţie colegială, spunându-i cum a putut să facă aşa ceva 
ce nu-şi da seama de gravitatea faptei sale, ce a 
săvârşit mai ales că Dl. Gută spune c’a şi reclamat 
cazul Direcţiei Oficiului, dar Dl. Ciuchina în urma 
spuselor mele stărui pe lângă Dl. Gu)S, ca să şi re
tragă reclamaţia şi ca să dea din nou retur recipisa 
pentru a rectifica data care o pusese falşă cu ştam
pilele Oficiului P. T. T.

La care Dl. Gută a răspuns, că Dsa nu-şi mai 
poate retrage reclamaţia depusă.

Ce au mai discutat mai departe nu mai ştiu.
Aceasta îmi este declaraţia pe care o dau de 

bună voie, nesilită de nimeni şi nefiind influenţată de 
vre o patimă, pe care o semnez propriu.

— Pofteşte I — răpunse Mefistofél, plin de în
gâmfare.

— De unde vom luâ directorii, funcţionarii şi 
întreagă armata de servitori, irebuincioşi atâtor orfe
linate ?

— Eşti curat ridicol! — izbucni Mali{a Sa. — 
Un lucru ca ăsta î{i face Dtale bătaie de cap ?... Las’ 
că dai cel mai slab certificat întelectualior voştri, de* 
preciezi însă unica calitate seculară a poporului vos
tru, purtarea gata de servicii I

Mă ro g : fiecare cărturar ardelean poate fi di
rector de bancă, de gazetă, de artă... cazul Dtale: 
ai fost, ori nu. director artistic ?

— Fost!
— ... şi crezi că nu eşti ca născut pentru direc

toratul orfelinatului sibiian?... adecă, pardon: de ce 
confesiune eşti?

— Greco catolic. dacă nu te superi...
— Hm!.,, cam prost! Nu te-aleg sibiienii... un 

motiv în plus, ca să stăruieşti pentru întemeierea or
felinatului blăjan, unde vei dobîndi cu siguranţă, toate 
sufragiile.

— Să ştii, că-mi dai o idee...
— Fireşte! — Iar dacă-i vorba de personal de 

serviciu... invalizii de răsboiu, ce treabă au?... O să 
mai zici, că-ti trebuie bone, guvernante, menajere ... 
Te ’ntreb; do ce-ar îmbătrâni fetele, în lipsa peţitori
lor? De ce n’am sprijini miile de văduve, în tendinţa 
lor de-a se remărita?

Cu voia D-tale, declar chestia funcţionarilor vii
toarelor orfelinate drept o problemă, ca şi rezolvită!

— De acord! O ultimă ’ntrebare, Zavistiâ Voastră:

(ss) Ofelia Paul.
Sibiu la 27 Octombrie 1932.

Ca sa vadă odinia publică ce armonie era şi ce 
stimă se acorda funcţionarilor Cassei Cercuale publi
căm mai jos următoarea:

Declaraţie
Subsemnatul Poiana Iosif, Sibiu pantofar de meserie 

locuesc Grupa 8 No 28, declar următoarele: In ziua 
de 3 sau 4 Noembrie 1932 prezentându-mă la ora 9 
am. la viza medicală întămplîndu-se următoarele; D -1 
Dr. Hozan, care înlocuia pe D-l Dr. Chiş, care era în 
concediu; In timpul când eram desbrăcat pentru a mă 
vizita şi eu tremuram de frig ci nu era nici foc nici 
Căldură deloc, iar Di Dr. Hozan spunea D-Iui Guţă, cum 
să pot eu vizita pe bolnavi în frigul acesta, în acest timp 
venind D-l Medic Şef şi un domn şi anume un domn In
spector Medic cu o condică în mână, fără să mái zică ceva 
a Început să înjure, să zbiere, i-a zis: „păduchiosule, lin- 
dinosule, prăpăditule” şi alte insulte multe ajutat de D-l 
Medic Şef, şi l’a luat de piept şi l’adat afară din serviciu, 
spunând că să duce la Bucureşti şi-l dă afară de tot 
din serviciu, la aceasta l’am văzut pe D*l, Guţă sta 
în poziţia de drepţi aşa ca o cătană când acesta, I'l 
înjura, şi pe mine m'a scos afarăd in sală ca să mi i 
dau nici o declaraţie D-lui Guţă.

Aceasta o declar în declaraţie eu Iosif Poiana, cismar.
Menţionăm că aceste înjurături i-au fost adresate 

după ce dl. D. Guţă a fost ridicat din pat, unde era 
bolnav cu concediu medical prescris de medicul de 
circumscripţie al Casei Cercuale, dl. Dr. Siegfried 
Ernst, adus forţat la serviciu sub motiv că ar fi si
mulant, socotind ca ilegale actele medicale întocmite 
chiar de însuşi medicii oficiali ai Casei Cercuale Sibiu.

Uite procedeuri, samavolnicii şi abuzuri, cari se 
comit de aceia, cari sunt plătiţi din banii noştrii ai 
asiguraţiilor, dar când e vorba să fie ajutorat un asi
gurat bolnav sau accidentat, i-se fac destule mizerii, 
încât se satură de asigurare, căci bolnavii Caselor 
Cercuale trimişi prin spitale sunt nevoiţi să-şi ducă 
în traistă medicamentele şi pansamentele de cari au 
nevoie. —

(Mă mir că nu le cere şi instrumente). Aşa era 
pe vremea diui director M. Alexandrescu, care consi
dera Casa Cercualâ ca pe o moşie á tatălui său, situ* 
ată într’o colonie africană 1

Noi cerem o severă anchetă din partea Ministe
rului şi credem că dacă mai există cât de puţină cin
ste şi respect faţă de drepturile cetăţeneşti, se va or
dona şi se va repara nedreptatea strigătoare la cer, 
c* i-s’a făcut funcţionarului D. Guţă, după cum opi
nia publică s’a putut convinge!

Aşteptăm
N. C. Droc.

«Să fac dar propagandă pentru mai multe orfe
linate?»

— Să faci ? Par’c’ai putea face singur, acest 
lucru ?

Problema fiind aiât de complicată reclamă con
cursul convergent al tuturor straturilor sociale româ
neşti şi al tuturor factorilor cu cădere.

Rolul D-tale e deocamdată următorul: „Pune-te 
în legătură cu toţi arhitecţii români, amatori de-a zidi 
orfelinate; cu toţi candidaţii la posturile de directori; 
cu doi doctori în sfânta teologie (unul dela Sibiiu, 
cellalt dela Blaj) cari vor studia chestiunea catehizării 
orfanilor — şi-a mea să fie răspunderea, dacă în zece 
ani nu veţi isbuti să întemeiaţi o serie ’ntreagă de 
palate somptuoase, în eare veţi aşeza pe toţi orfanii 
voştri, ca pe nişte pui de grofii Făcând propagandă 
vie în senzul acestor idei, te pot asigura de pe-acum 
de toată recunoştinţa opiniei voastre publice—adio 1"

... Şi, înainte de-a mă putea desmetlci din ip- 
noza, în care mă ţintui-se cinicul interlocutor, el se 
prefăcu’n spirt de camfor, înălţându.se domol spre 
tavan.

Mi-a trebuit o oră de reculegere, până să reviu 
la ideea clară şi întemeiată: Un singur orfelinat mare, 
neajunge!

...’Mi e teamă însă, eă duhul zavistie o să.şi 
facă apariţia şi pela alţi cărturari ardeleni, convin- 
gându.i de necesitatea celor nouăzeci şi nouă de 
orfelinate, — încât ne.or rămânea bieţii orfani.... pe 
drumuri.

A. P. Bănuţ.

Epigrame
de Dem. Pand Popescu.

Pecingenea Justiţiei:
De ce domnul Potârcă,
Ţinând dreptatea’ n cârcă,
’ E ca un ţâr de gras, 
iar Themis cu- a ei hârcă —
Dar umbră-a mai rămas ?

Un advocat ilustru.
Te ştiu că zilnic bei din toate.
Aflăm că ţi*ai băut norocul,
Dar ţi-a rămas ceva, fârtate,
Ce nu*ţi băuşi. Ia ghici? — gherocul.

Primarul Parisului în Bucureşti.
Foştii Preşedinţi în Franţa 
Sunt din nou numiţi miniştri;
Pentru ce ex — împăraţii 
Nu-s chemaţi la post vagmiştri;

Dem. Pand Popescu.

Minist. Finanţelor Direcţiunea Contribuţiunilor Directe 
Serviciul Contribuţiunilor Directe 

Publicatiune
Ministerul de Finanţe apreciază că este în inte

resul contribuabililor, ca să le facă cunoscut şi pe a- 
ceastă cale, noua dispoziţiune de uşurare introdusă în 
articolul 5, ultimul aliniat, din noua lege penlru per
ceperea şi urmărirea veniturilor publica şi care pre
vede că :

Cei cari vor achita impozitele directe pe între
gul an, inlăuntrul primului trimestru, vor beneficia de 
o reducere de 70/o.

Prin urmare, toţi acei contribuabili cari, vor achi
ta până la finele Iunei Junie 1934, întregul lor debit 
din contribuţiuni directe, cuvenite pe anul 1934/935, 
vor beneficia de o reducere de 7o/o, care se va cal
cula la totalul debitului-înscris în stat şi adiţionale.

Aceieşi reducere se va acorda şi celor cari vor 
achita în întregime taxele de succesiune, în termen 
de 45 (patruzeci şi cinci) zile, socotit de Ia data de 
când ele au devenit exigibile, potrivit art. 56 din le
gea timbrului.

In ce privesc contribuţiunile directe, este nece
sar a se cunoaşte, că nu se va primi în plată debi
tul anului 1934, de cât numai după lichidarea debite
lor — anilor anteriori.
p. Ministrul Finanţelor, Director,

ss Bogdănescu ss. indescifrabil

Spitalul de Boli Mintale, Sibiu 
No. 927/1934

Publicaţiune
Peniru aprovizionarea Spitalului, cu 25 — 35 

vagoane cărbuni, 3 vagoane motorină şi 2 vagoane 
păcură, se va ţine licilaţie publică în biroul admini
strativ al Spitalului, ia 2 Iunie 1934 ora 10 dimineaţa.

Condiţiile detaliate şi caetul de sarcini, se pot 
vedea oricând în biroul administrativ al Spitalului.

Licitaţia se va ţine cu oferte închise, conform 
dispoziţiunilor art. 88 — 11Ö L. C. P. şi art. 3 1— 51 
din Regulamentul O. C L-

Sibiu, la 24 Maiu, 1944
Medic Primar Director, Adminislralor

Dr. Ionaşiu Moşoiu

Publicaţie
In ziua de 9 Iunie 1984 ora 11, se va ţine a doua 

licitaţie publică de arendarea bufetului dela Şcoala de 
înot cu oferte închise.

Condiţiuniie şi caetul de sarcini se pot vedea 
zilnic între orele 10—17 ia Şcoala de înot.

In caz că Regimentului mj.i va conveni suma 
oferită, licitaţia va continua prin oferte deschise*

Sibiu la 26 Mai 1934
Comandatul Regimentului 90 Inf’ 

Colonel ss* Popovici.

Moşie de 100 jugăre cu pământ foarte 
bun în hotarul Sibiului, foarte eftin de 
vânzare. A se adresa la Adm. ziarului.

Nu aruncaţi banii la loteriile streine: jucaţi cu încredere la „Loteria Statului Român“
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ŞTIRI
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— Societatea tramvaielor electrice introduce 
cu începere dela 1 Iunie 1934, ca o altă măsură 
economică, pe linia oraşului de jos, adecă din 
Strada Ouşteriţei şi până în Piaţa Konrad, cir
culaţia vagoanelor conduse numai de watman, 
astfel încât watmanul va îngriji şi de eliberarea 
biletelor de circulaţie. Uşile platformei dinapoi 
vor rămâne închise, astfel urcarea şi coborârea 
se va putea face numai pe platforma dinainte. 
Pasagerii sunt rugaţi ca în propriul lor interes 
să se urce şi coboare repede, să aibă pregătită 
moneda măruntă pentru plata biletului, iar la 
apropierea de staţia Ia care intenţionează a se 
coborî să treacă pe platforma dinainte, evitând 
astfel orice întârziere de circulaţie.

Direcţiunea speră că publicul prin o inten
să folosire a tramvaiului şi concursul ce-1 va da

la punerea în aplicare a măsurilor economice 
va ajuta în largă măsură ca exploatarea tram
vaiului electric să poată fi menţinută şi în viitor.

Coresponzând unei vii dorinţi, exprimată 
din multe părţi, se vor emite şi în lunile de 
vară bilete de abonament lunare pentru şcolari.

Primăria Municiului Sibiu 
Nr. 3 597 -  1934.

Publicaţiune.
Vineri 15 Iunie 1934, orele 10 dimineaţa 

se va ţine la primăria Sibiu, Strada Metropoliei 
2, camera 8, a doua licitaţie publică pentru în- 
chirirea brutării dela Thalia pentru trei ani.

Oferenţii vor depune, pe lângă ofertă şi o 
garanţă de 5o/o din suma oferită, iar oferta se 
va face numai în conformitate cu caetele de 
sarcini, cari pot fi văzute zilnic, în orele de bi
rou la Primăria sus numită, camera Nr. 4.

Sibiu, la 31 Maiu 1934
Primăria Sibiu:

„ROXY“
Renate Müller

! n

D iv o r ju l  d o a m n e i C h a r lo t te
c u :

Georg Alexander, Ida Wüst, Otto Wallburg
Journal ------- MikyMaus

■»■nn.’ii yMi ia ii I—TM! 1 1 ■" ”™ iram
Dl. G. Tătărescu a  p re luat M inisterul Ar

matei. In urma rezolvării crizei de guvern, dl. gen. 
Uică a părăsit Ministerul Arrmtei, a cărei conducere 
ad-interim a luat*o dl. prinvministru, întrucât dl. ma
reşal Presan n’a acceptat să Intre în guvern —

R educerea su b secre tarilo r de s ta t  Numărul 
subsecretarilor de stat va fi redus la trei, restul vor 
părăsi guvernul. Vor rămâne numai subsecretarii de 
stat dela: prezidenţie, aer şi externe. La început era 
vorba că subsecretarii sunt onorifici — fără leafă — 
atunci pentru cei desfiinţează?

Mic a Publicitate
3 Lei cuvântul

CASĂ compusă din 4 camere. 2 
bucătării, 2 speisuri, curte şi grădină 
de vânzare. Preţul 165-000 lei. Dato
rie ia bancă 70.000. Venit anual 25000 
lei. Scutită de impozit. Adresa Ia ziar.

[601
DE VÂNZARE nn Ioc de casă 

în cartier liniştit, In dosul Şcolii Mili
tare de Infanterie Nr. 2, în marginea 
Parcului Dumbrava, apá şi lumini in 
apropiere. Adresa Ia ziar. (616)

CASĂ CU PRĂVĂLIE ŞI CÂR 
CIUMĂ compusă din 5 camere curte 
şi grădină de vânzare. Preţul 190.000 
lei. Adresa la ziar. (617.)

APARTAMENT compus din ca
mere, bucătărie, spais, curte de închi
riat. Preţul 1000 lei lunar. Adresa la 
ziar. (618.)

CHEVROLET aproape nou rulat 
500 Km. eftin de vânzare. Adresa le
giunea de jandarmi, Sibiu (619)

CASĂ NOUĂ compusă din 2 
camere, antreu, bucătărie, spais şi piv
niţă, curte şi grădină frumoasă- Preţul 
130 000 lei. Adresa la ziar. (620 )

CASA CU ETAJ IN PIAŢA com
pusă din 2 localuri de prăvălie 3 camere 
antreu, bae, bucătărie spais; Magazie 
şi pivniţă mare. Preţul 1400 000 lei 
Adresa la ziar. (621.)

CASĂ CU ETAJ CU PRĂVĂLIE 
MARE 9 încăperi In stradă principală 
de vânzare. Preţul 850 000 Iei. Adresa 
la ziar. (622)

CASA CU ETAJ compusă din 
5 apartamente 2 camere bucătărie, 1 
apartament de 3 camere, bae, spais şi 
bucătărie. 1 apartament de 4 camere 
şi bucătărie. 3 localuri de prăvălii Casa 
e situată în colţ de stradă foarte frec
ventată Total 30 câmere Preţul 2 mili. 
oane iei. Adresa ia ziar. (623.)

LOC DE CLĂDIT vis a vis de 
băile Ocna 17Xl8m. bun pentru un 
cinematograf, restaurant sau prăvălie.

A se adresa la admin, ziarului (624)
Casă cu 2 două etaje, 2 prăvălii 

32 camere, dependinţe, curte, în plin 
centru oraşului de vânzare. Venit lu
nar 15000 lei. primesc 800000 libel 
ia .Albina". Preţul foarte eftin. Adresa 
la ziar. (352)

Chilipir Casă nouă de zid com
pusă din cameră şi bucătărie, curte şi 
grădină de vânzare. Preţul 30.000 lei. 
Adresa la ziar. (627)

CHILIPIR
De vânzare: Clădire situată în Sibiu 

str. Lăptăriei (Sibiu fabri
ci) compusă din 2 ca
mere, 1 bucătărie, speis, 
verandă, pivniţă mare, 1 
grajd ptr. 6 vite, coteţe 
de porci, găini, pământ» 
grădină 180 st. Preţul
180.000 fără sarcini A- 
dresa la ziar. (612)

CASA compusă din 5 camere, 
grajd dc 6 vite, curte şi grădină mare 
aproape de centru. Preţul 300000 lei, 
Adresa Ia ziar. 611.

CASĂ MARE cu 2 prăvălii, cu 14 în- 
eăperi, In colţ de stradă foarte frec
ventată de vânzare. Preţul 650000 lei. 
Adresa la ziar. (308)

CASĂ compusă din 3 camere, 
verandă mare, apaduct curte 150 stân 
jini pairaţi aproape de centru. Preţul 
190000 lei. Adresa Ia ziar. (613)

De Vânzare vilă nouă situată în 
poziţie frumoasă compusă din 6 camere 
baie, terasă, verandă curte şi grădină 
mare, canal, apaduct lumină electrică 
Primesc 500000 libel,, BodenKredit,, şi 
250000 bani numerar sau 500000 nume
rar. Venit anual 60,000 Iei Adresa 
la ziar. (322)
DE VANZARE casă cu restaurant în 
plin centru â| oraşului, compusă din 
9 încăperi. Preţul 550.000 lei. Adresa 
la ziar. (524)
DE VANZARE în centrul oraşului, ca
să compusă din 7 camere, bucătărie 
de vară, curte şi grădină 1200 m. p. 
Preţul 550000 lei. Adresa la ziar. 849

DE VÂNZARE casă compusă 
din 5 camere, bucătărie, closet mo
dern, 3 şoproane, pivniţă şi depen
dinţe, preţui 220000 lei. Casa e situa
tă aproape de centrul oraşului. Adresa 
la ziar. (315)
CASĂ CU ETAJ situată într'o stradă 
principală a oraşului, parter compus 
din 1 iocal de prăvălie cu 2 încăperi 
2 camere, bucătărie şi bae, iar etajul 
din 6 camere, bucătărie, bae, de vân
zare. Preţul 800.000 iei. Adresa ia 
ziar. (511)

Vilă nouă, aproape de centru, 
compusă din 4 camere, antreu, bae, 
bucătărie, pivniţă, closet modern curte 
grădină etc. de vânzare. Preţul
430.000 Adresa la ziar. (383)

De v&nzare casă nouă, Hoch-
partere compusă din 3 camere, bucă
tărie, antreu şi pivniţă, curte 86 st. p 
Preţul 100-000 lei Adresa Ia ziar. (610

DE VÂNZARE casă compusă din 14 
camere, curte şi grădină 700 stânjini 
patraţi. Poziţia foarte bună. Preţul 
650000 lei. Se acordă şi înlesnire de 
plată. Se primeşte şi libele Albina. A- 
dresa la ziar. (351)
DE VÂNZARE casă nouă foarte solid 
construită, compusă din 4 camere, 
antreu, spais, pivniţă boltită, curte 301 
stânjini patraţi, pomi fructiferi, şopron 
etc. Preţul 250.000 lei. Primesc 35.000 
libel Albina. Adresa Ia ziar. (343)

DE VÂNZARE SAU DE ÎNCHI
RIAT casă compusă din 5 odăi, curte 
dependiţe în stradă aproape de cen
tru Preţ convenabil. Adr.la ziar (625)

CASĂ nouă, compusă di* 4 
camere, speis, pivniţă spălătorie, apa
duct, electric.

Aproape de centru. Preţul 180 000 
lei. Adresa la ziar. (628)

Nr. 707. port. 1934.
Subsemnatul portărel pe lângă tribuna- 

ul Sibiu prin aeeasta publică, că în baza de
riziunii Nr. şi Nr. O. II. 50 9389/933 a jude
cătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Lăsimânlul iul loan de Preda repr. prin ad
vocatul Dr. P. Isacu pentru încasarea creanţei 
de 1,500 lei şi acc. se fixează termen de 
licitaţie pe 7 Iunie 1934 ora 5 dm. la faţa lo
cului în Sibiu, str. General Moşoiu Nr. 12 
unde se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară 1 pianino — în valoare de 19.000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul de estimare 

Pretenziunea care e de încasat face 1500 
Lei cap dobânzile cu % socotind din iar 
spesele până acum stabilite de 527, Lei

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi-ar 
fi câştigat dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şt în favorul acestora in 
sensul art. XLI. 1908 § 20.

Sibiu la 16 Maiu 1934
Bacu portărel

CAUT 3 camere, bae, bucătărie 
spre cartierul >colii Militară de infan
terie- Ofertele se vor înainta la Adm. 
Ziarului (626)

94

Măcelăria 
.Concurenta“

str. Faurului 6
Vinde zilnic carne proaspătă 
cu preţurile de adevărată 
concurenţa, mai ieftin ca ori 

unde.

I încercaţi şi vă veţi con- 
I vingel

Caut 2 ucenici *an practicanţi
de pictură de firme şi vopsiiorie 

de mobile.—
Sunt preferaţi cei cari au mai multă 

şcoală.
N TĂLMĂCEAN

str. Regina M aria 36 Sibiu

Depozitul de Ghete „FILT* a  adus

Sandalete de
Sahara

în modele şi culori admirabile. 
Preţurile sunt: Lei 275—500—525.

Atenţiune I
SOUTA1NE

(susţinătoare de coapse) 
Burtiere, bandage higienice, 

c o rs e te —Prinzess după măsură 
şi după cele mai noui m odele se 

execută bine şi ieftin la 
J o se fin e  Binder,

producţie proprie de corsete, s tr, Bru- 
kenthal Nr. 34, vls-â-vis de cofetăria 

Selzer.
S e p r im e s c  ş l  r e p a ra ţ iu n i

N. Tălmăceaţi
Pictor dc firme, 

Vopsitor de mobile şi binale
SIBIU, Str. REOINA MARIA Nr. 36

Sprijiniţi to t ce este 
ro m ân esc !

Se recomandă pentru efectuarea tu
turor lucrărilor moderne şi fine ale 
acestei branşe, cu preţuri de concu
renţă. Serviciul solid şi punctuos. i

Consumaţi Biscuiţi O T T O  G A G E L
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